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До ПитАННя розВитКУ реДАКцІйНо-ВиДАВНичої 
ДІяльНостІ КиїВсьКоГо НАУКоВо-ДослІДНоГо 

ІНститУтУ сУДоВих еКсПертиз

стаття присвячена заснуванню та розвитку наукових видань з питань кри-
міналістики та судової експертизи.

У липні 2013 року Київський науково-дослідний інститут судових 
експертиз Міністерства юстиції України відзначив 100-річний ювілей 
свого заснування.

На початку 2014 року КНДІСЕ відзначає ще один ювілей — 50-річчя 
заснування видатними вченими криміналістами і процесуалістами збір-
ника “Криминалистика и судебная экспертиза”, які організували його 
видання, визначили тематику та декілька десятків років поспіль входили 
до складу його редколегії й виступали на його сторінках як автори.

Діяльність інститутів судової експертизи Мінюсту України, в т.ч. 
і Київського НДІ судових експертиз складається з таких основних 
напрямків: науково-дос лідний, експертний, науково-методичний та 
редакційно-видавни чий, які забезпечують правосуддя України не-
залежною та кваліфікованою експертизою. Важливу роль відіграє і 
набуває все більшого значення редакційно-видавнича діяльність, як 
засіб інформування про здобутки у науковій та експертній практиці 
інституту.
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Відкритість, доступність та оперативність поширення наукових 
досягнень через публікації вчених та практиків є однією з основ по-
дальшого розвитку і прогресу самої судової експертизи.

Завдяки публікаціям у збірнику “Криминалистика и судебная 
экспертиза” * статей, присвячених науковим розробкам в галузі кримі-
налістики та судової експертизи, новітнім досягненням у криміналіс-
тичній техніці, удосконаленню методів розслідування і попередження 
злочинів, слідча та судова практика підвищує рівень якості та ефектив-
ності розслідування та розкриття злочинів.

Редакційно-видавнича робота в експертних установах України 
пройшли певну еволюцію. У 1926 році з ініціативи Заслуженого про-
фесора Н.С. Бо каріуса і за його редакцією виходить у світ збірник “Ар-
хив криминологии и судебной медицины” [1]. У подальшому з друку 
виходять “Питання криміналістики та науково-судової експертизи”.  
В 1937 році, під загальною редакцією Б.Й. Вахліса, проф. Н.Н. Бока-
ріуса, проф. Н.П. Макаренко друкується перший збірник “Криміналіс-
тика і науково-судова експертиза”, до якого входять праці найвідомі- 
ших на той час науковців в галузі криміналістики та судової експертизи 
Київського, Харківського та Одеського інститутів науково-судової екс-
пертизи НКЮ УРСР [2].

В 1948 році з друку виходить другий збірник статей співробітників 
Київського науково-дослідного інституту судових експертиз “Кри-
міналістика і науково-судова експертиза” [3]. В 1949 році виходить 
його третій випуск під загальною редакцією Міністра юстиції УРСР  
Д.Х. Панасюка [4]. В склад редакційної колегії входять видатні вчені —  
криміналісти Б.Й. Вахліс, Б.Р. Киричинський, С.І. Тихенко. Збірни-
ками цікавилось широке коло судово-слідчих працівників, оскільки 
впровадження наукових розробок в експертну практику беззаперечно 
підвищувало якість роботи правоохоронних органів, що в свою чергу 
ставило перед науково-дослідними інститутами ряд нових задач щодо 
розробки нових методик, методів і прийомів дослідження речових до-
казів та вдосконалення методик розслідування злочинів.

У 1957 році під редакцією В.К. Лисиченко і В.П. Колмакова (за 
сприянням у наданні консультацій і цін них порад у підготовці статей 
до збірника професора Н.В. Терзієва і доцента С.І. Тихенко) з друку 
виходить збірник наукових робіт “Криміналістика і судова експертиза”, 
в який увійшли доповіді учасників об’єднаної наукової конференції 

* Протягом 50-ти років видано 59 випусків збірника.
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Київського та Харківського науково-дослідних інститутів судової екс-
пертизи МЮ УРСР, яка відбулася 23–26 жовтня 1956 року в м. Києві. 
В роботі конференції прийняли участь наукові співробітники судово-
експертних установ, викладачі-криміналісти вузів, а також працівники 
слідчих органів, прокуратури та суду Української РСР, Російської РФСР, 
Казахської РСР, Узбекської РСР, Азербайджанської РСР та Грузинської 
РСР [5].

Доповіді, що увійшли до цього збірнику, були присвячені подаль-
шому розвитку методів та прийомів криміналістичного дослідження 
речових доказів, що дозволило суттєво розширити можливості судової 
експертизи та мало великий вплив на вдосконалення експертної, слід- 
чої та судової практики.

В 1964 році за участю доктора юридич них наук, професора В.П. Кол - 
макова, кандидата юридичних наук М.Я. Сєгая, кандидата біологічних 
наук Т.Г. Бордонос, кандидата хімічних наук Б.Е. Гордона, кандидата 
технічних наук і кандидата юридичних наук Н.М. Зюскіна, кандидата 
юридичних наук, доцента А.Н. Колесниченка, кандидата юридичних 
наук доцента В.К. Лисиченка, Ф.А. Лопушанського, Г.М. Надгорного, 
кандидата юридичних наук Н.С. Романова, А.П.Сапуна, А.М. Сєр-
булова, кандидата юридичних наук З.М. Соколовського, кандидата 
юридичних наук Т.Ф. Шаркової, які склали ядро редакційної колегії 
щорічного республіканського міжвідомчого нау ково-методичного 
збірника “Криминалистика и судебная экспертиза”, вийшов його 
перший випуск. У збірнику публікуються результати вітчизняних та 
зарубіжних наукових досліджень в галузі криміналістики і судової екс-
пертизи та висвітлюється передо вий досвід у розкритті та попередженні  
злочинів.

Збірник складався з розділів, в статтях якого розкривались загальні 
питання теорії криміналістики та судової експертизи, тактики та ме-
тодики розслідування злочинів, питання розробки та удосконалення 
криміналістичної техніки, профілактики злочинів, підсумки наукових 
розробок та результати їх впровадження в експертну практику, а також 
випадки із слідчої, судової та експертної практики тощо.

В 1981 році вийшов з друку посібник “Судебные экспертизы”, авто-
рами якого були провідні вчені Київського, Харківського та Одеського 
інститутів судових експертиз Міністерства юстиції УРСР. В посібнику 
роглядались питання, які стосувались призначення судових експертиз 
та підготовці матеріалів до їх проведення слідчими та суддями, прове-
дення різних видів судових експертиз, їх оцінки та використання пра-
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воохоронними органами та судами у різних видах судочинства, а також 
питання щодо можливостей проведення окремих видів експертиз.

У 1987 році авторським колективом у складі В.Г. Гончаренко,  
В.Є. Бергера, Т.В. Варфоломєєвої, В.П. Калачикової, Н.І. Клименко, 
В.К. Лисиченко, П.К. Пошюнаса, Д.С. Рудич виданий навчальний 
посібник “Экспертизы в судебной практике”, в якому особлива увага 
приділялась викладенню можливостей різних видів експертиз, вико-
ританню методик дослідження типових об’єктів експертизи, переліку 
питань, які ставляться перед експертизою [8].

В 1993 році друкується навчальний посібник “Експертизи в су-
довій практиці”. Такі відомі вчені, як В.Г. Гончаренко, В.Є. Бергер,  
Л.П. Булига, Т.В. Варфоломєєва, С.П. Дідковська, В.П. Калачикова,  
Н.І. Клименко, В.К. Лисиченко, В.П. Підпалий, Ю.П. Попов розкрили 
в цьому посібнику питання, пов’язані з застосуванням нових технічних 
засобів та методів проведення різних видів судової експертизи [9].

В 2005 році вийшла з друку книга “Експертизи у судовій практиці” 
[10], в написанні якої приймали участь висококваліфіковані спеціалісти 
Київського НДІСЕ. У книзі знайшли своє відображення питання щодо 
можливостей різних видів судових експертиз, порядок їх призначення 
та проведення, а головне — в ній був наданий коментар до Закону 
України “Про судову експертизу” професором М.Я. Сегаєм та його 
ученицею Ю.Б. Форіс.

З появою нових видів судової експертизи, які почали проводитись 
в судово-експертних установах Міністерства юстиції України та екс-
пертних службах Міністерства внутрішніх справ України, виникла 
необхідність у перевиданні книги “Експертизи у судовій практиці”, 
де були розкриті можливості різних видів експертизи, в тому числі й 
нових (2010 р.) [11].

Кваліфікованими фахівцями редакційно-видавничої колегії Ки-
ївського НДІСЕ постійно проводяться роботи по підготовці до друку 
методик і методичних рекомендацій з різних галузей знань, розробле- 
них науковими співробітниками інституту та його відділень.

З нагоди 100-літнього ювілею КНДІСЕ завдяки директору Київ- 
ського НДІСЕ О.Г. Рувіну, заступнику директора Т.Д. Голіковій, завіду-
ючої лабораторії організації науково-дослідних робіт та координаційної 
діяльності регіональних підрозділів В.В. Федчишиній та наполегливій 
праці наукового колективу Київського НДІ судових експертиз, за 
участю співробітників Управління експертного забезпечення Мінюсту, 
працівників Центрального державного архіву вищих органів влади і 
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управління України (м. Київ), Центрального державного історичного 
архіву України, Державного архіву Києва в 2013 році з друку виходить 
документально-публіцистичне видання “Славетні сторінки історії” [12]. 
Видання знайомить читачів з історією створення та розвитку КНДІСЕ, 
починаючи з часу заснування Кабінету науково-судової експертизи 
при прокурорі Київської судової палати і завершуючи сучасним ста-
ном судово-експертної діяльності інституту. Разом з цим виданням під 
редакцією О.Г. Рувіна, Т.Д. Голікової, В.В. Федчишиної, О.В. Юдіної з 
друку вийшов бібліографічний покажчик “Перелік наукових розробок 
та публікацій співробітників Київ ського НДІСЕ”, у якому наведено 
опубліковані наукові праці співробітників КНДІСЕ [13]. Ці праці скла-
дені в алфавітно-хронологічному порядку і охоплюють період з 1923 по 
2012 рік і упорядковані за видами експертних досліджень.

Редакційно-видавнича діяльність Київського НДІ судових експер-
тиз завжди направлена на висвітлення сучасних проблем пошуку нових 
підходів для вирішення судовою експертизою завдань, поставлених 
судово-слідчими органами. Однією з умов вдосконалення цієї діяль-
ності може стати розширення потужного кадрового потенціалу висо-
кокваліфікованих спеціалістів в різних галузях знань науки і техніки.
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ГНИИ МВД Украины

мАГистр химии А.П. семеНцоВ —  
ПомощНиК УПрАВляЮщеГо КиеВсКоГо  

КАБиНетА НАУчНо-сУДеБНой эКсПертизы

На основании малоизвестных литературных источников и архивных материа-
лов исследуется научно-практическая деятельность одного из основателей 
Киевского научно-исследовательского института судебных экспертиз маги-

стра химии Анатолия петровича семенцова (1886 — после 1929).

Личность украинского криминалиста, магистра химии, титулярного 
советника А.П. Семенцова в научной литературе остается малоизучен-
ной. Впервые краткие биографические сведения о нем появились 
совсем недавно [1]. Историкам еще предстоит выяснить более основа-
тельно жизненный путь и творческую деятельность ученого, стоявшего 
у истоков отечественной криминалистической экспертизы.


